
 طرح درس 

                                                                                   دومنیمسال تاریخ ارائه درس:                                                 1403-4سال تحصیلی:  

 نظری نوع درس:                                                                  تخصصینوع درس: 

                                                                 کارشناسی علوم تغذیه مقطع/رشته:                                                  تغذیه و علوم غذاییدانشکده: 

 باباشاهیدکتر مینا  :یننام مدرس

 نفر 20 ⋍ تعداد دانشجو               (2)جامعه  تغذیه در ریزیبرنامه اصولنام درس)واحد(:  

 ساعت 34 مدت کلاس:                                                                                     6ترم: 

 

 آن کاربرد و اهمیت ای،تغذیه ریزیبرنامه مفهوم با آشنایی: اولجلسه 
 

 اهداف 

  شناختی:

 دانشجو باید بتواند:

 را تعریف نماید. ایریزی تغذیهبرنامه 

 را توضیح دهد ایریزی تغذیههای برنامهویژگی. 

 را شرح دهد. محورجامعهای ریزی تغذیهاهمیت و رویکرد برنامه 

 کند. بیان ایریزی تغذیهمراحل برنامه  

 -مهارتی: 

 امعهای و بهبود وضعیت تغذیه جای در رفع مشکلات تغذیهریزی تغذیهبرنامهاهمیت و ضرورت  دانشجو باید بتواندنگرشی: 

 را درک کند.ها و کاهش بار بیماری
 

 روش تدریس

  و پرسش و پاسخ ، بارش فکریبا استفاده از ویدئو پروژکتور و پاورپوینت سخنرانیحضوری: 

 در سامانه نوید هافعالیتمحتواها و منابع، ارائه تکالیف و  گذاریاشتراکبه  مجازی:

 

  و پرسش و پاسخ بارش فکریسخنرانی و نحوه تعامل استاد و دانشجو: 
 
 

 در سامانه نوید، فعالیت گروهی و ارائه کلاسی تکالیفپاسخ به مشارکت فعال در کلاس، ارزیابی تکوینی: 

 ترمپایاندر آزمون مربوط به این جلسه  سؤالاتبه  دهیپاسخمیزان ارزشیابی تکمیلی : 

 

 



 جامعه ایتغذیه نیازهای ارزیابی: دومجلسه 
 

 اهداف 

 شناختی: 

 دانشجو باید بتواند:

 .نیاز و نیازسنجی را تعریف کند 

 .اهمیت و ضرورت نیازسنجی را بیان کند 

 .مراحل یک نیازسنجی را توضیح دهد 

  و اجرای نیازسنجی را شرح دهد.   ریزیبرنامهچگونگی 

 

در یک جامعه فرضی )یا منتخب خود(، مراحل نیازسنجی را  ایتغذیه برنامه یک دانشجو باید بتواند برای طراحیمهارتی: 

 ریزی و اجرا کند.برنامه

 -نگرشی: 
 

 روش تدریس

 و پرسش و پاسخ با استفاده از ویدئو پروژکتور و پاورپوینت، بارش فکری سخنرانیحضوری: 

 در سامانه نوید هافعالیتمحتواها و منابع، ارائه تکالیف و  گذاریاشتراکبه  مجازی:

 

 و پرسش و پاسخ بارش فکریسخنرانی و نحوه تعامل استاد و دانشجو: 
 
 

 در سامانه نوید، فعالیت گروهی و ارائه کلاسی تکالیفپاسخ به مشارکت فعال در کلاس، ارزیابی تکوینی: 

 

 ترمپایانمربوط به این جلسه در آزمون  سؤالاتبه  دهیپاسخمیزان ارزشیابی تکمیلی : 

 

  



 ارزیابی وضعیت تغذیه جامعه: سومجلسه 
 

 اهداف 

 شناختی: 

 دانشجو باید بتواند:

  تاًثیرگذار بر وضعیت تغذیه جامعه را شرح دهد. هایکنندهتعیینعوامل خطر یا 

  آن را توضیح دهد. آوریجمعهای و روش موردنیازچگونگی تعیین نوع داده 

 ای در جامعه را شرح دهد.ها برای شناسایی مشکلات تغذیههای بررسی دادهچگونگی تحلیل و جنبه 

 -مهارتی: 

 -نگرشی: 
 

 روش تدریس

 و پرسش و پاسخ با استفاده از ویدئو پروژکتور و پاورپوینت، بارش فکری سخنرانیحضوری: 

 در سامانه نوید هافعالیتمحتواها و منابع، ارائه تکالیف و  گذاریاشتراکبه  مجازی:

 

 و پرسش و پاسخ بارش فکریسخنرانی و نحوه تعامل استاد و دانشجو: 
 
 

 در سامانه نوید، فعالیت گروهی و ارائه کلاسی تکالیفپاسخ به مشارکت فعال در کلاس، ارزیابی تکوینی: 

 

 ترمپایانمربوط به این جلسه در آزمون  سؤالاتبه  دهیپاسخمیزان ارزشیابی تکمیلی : 

 

  



 های جامعهارزیابی منابع و ظرفیت: چهارمجلسه 
 

 اهداف 

 شناختی: 

 دانشجو باید بتواند:

 ریزی را شرح دهد.های جامعه در برنامهها و ظرفیتهدف از ارزیابی منابع، سرمایه 

  مثال زند محورجامعهای ریزی تغذیهدر برنامه های جامعهانواع منابع و ظرفیتدر مورد. 

 های جامعه را توضیح دهد.و ظرفیت چگونگی ارزیابی منابع 

 سازی را تعریف کند.ظرفیت 

 را شرح دهد. و جلب حمایت و مشارکت سازیهای ظرفیتشیوه 

را معرفی  هاییریزی جهت بهبود وضعیت تغذیه یک جامعه فرضی، منابع و ظرفیتدانشجو باید بتواند برای برنامهمهارتی: 

 .ارزیابی کنداز دیدگاه خود را  هاآنو 

 -نگرشی: 
 

 روش تدریس

 و پرسش و پاسخ با استفاده از ویدئو پروژکتور و پاورپوینت، بارش فکری سخنرانیحضوری: 

 در سامانه نوید هافعالیتمحتواها و منابع، ارائه تکالیف و  گذاریاشتراکبه  مجازی:

 

 و پرسش و پاسخ بارش فکریسخنرانی و نحوه تعامل استاد و دانشجو: 
 
 

 در سامانه نوید، فعالیت گروهی و ارائه کلاسی تکالیفپاسخ به مشارکت فعال در کلاس، ارزیابی تکوینی: 

 

 ترممربوط به این جلسه در آزمون پایان سؤالاتبه  دهیپاسخمیزان ارزشیابی تکمیلی : 

 

  



 هاتحلیل و تعیین اولویت: پنجمجلسه 
 

 اهداف 

 شناختی: 

 دانشجو باید بتواند:

 ای جامعه را شرح دهد.ای و نیازهای تغذیهبندی مشکلات تغذیهضرورت اولویت 

 ای را شرح دهد.بندی مشکلات تغذیهمعیارهای اولویت 

 تحلیل نقاط قوت، ضعف، تهدیدها و فرصت روش( هاSWOT) بندی را توضیح دهد.برای اولویت 

 .نکات مهم برای بررسی عوامل داخلی )نقاط قوت و ضعف( را بیان کند 

 ها و تهدیدها( را بیان کند.نکات مهم برای بررسی عوامل خارجی )فرصت 

 

 SWOT جامعه فرضی )یا منتخب خود( را با توجه به روش تحلیلای یک مشکلات تغذیه دانشجو باید بتواندمهارتی: 

  بندی کند.اولویت

 -نگرشی: 
 

 روش تدریس

 پاسخ و پرسش و فکری بارش پاورپوینت، و پروژکتور ویدئو از استفاده با سخنرانیحضوری: 

 در سامانه نوید هافعالیتمحتواها و منابع، ارائه تکالیف و  گذاریاشتراکبه  مجازی:

 

 و پرسش و پاسخ بارش فکریسخنرانی و نحوه تعامل استاد و دانشجو: 
 
 

 در سامانه نوید، فعالیت گروهی و ارائه کلاسی تکالیفپاسخ به مشارکت فعال در کلاس، ارزیابی تکوینی: 

 

 ترمپایانمربوط به این جلسه در آزمون  سؤالاتبه  دهیپاسخمیزان ارزشیابی تکمیلی : 

 

  



 تعیین اهداف برنامه: ششمجلسه 
 

 اهداف 

 شناختی: 

 دانشجو باید بتواند:

  شرح دهدانتخاب اهداف برنامه را مبنای. 

 .تفاوت هدف کلی و اختصاصی را بیان کند 

 .انواع اهداف اختصاصی را شرح دهد 

 .روش اصولی نگارش اهداف یک برنامه را توضیح دهد 

 

 هدف کلی و اهداف اختصاصی تعریف کند. محورجامعه ایفرضی تغذیهبرای یک برنامه  دانشجو باید بتواندمهارتی: 

 -نگرشی: 
 

 روش تدریس

 و پرسش و پاسخ ، بارش فکریبا استفاده از ویدئو پروژکتور و پاورپوینت سخنرانیحضوری: 

 در سامانه نوید هافعالیتمحتواها و منابع، ارائه تکالیف و  گذاریاشتراکبه  مجازی:

 

 و پرسش و پاسخ بارش فکریسخنرانی و نحوه تعامل استاد و دانشجو: 
 
 

 فعالیت گروهی و ارائه کلاسی ،در سامانه نوید تکالیفپاسخ به مشارکت فعال در کلاس، ارزیابی تکوینی: 

 

 ترمپایانمربوط به این جلسه در آزمون  سؤالاتبه  دهیپاسخمیزان ارزشیابی تکمیلی : 

 

  



 ایهای تغذیهسطوح مداخله و راهبردهای برنامه: هفتمجلسه 
 

 اهداف 

 شناختی: 

 دانشجو باید بتواند:

 .مفهوم نظریه تغییر رفتار و اجزای آن را شرح دهد 

  ها و راهبردهای متداول مداخله در حوزه تغذیه را توضیح دهد.روشمعیارها و چگونگی انتخاب 

 تغذیه را بیان کند.رویکردهای متداول مداخله در حوزه ها و روش 

 ای را شرح دهد.های مؤثر تغذیهبندی، امتیازدهی و انتخاب استراتژیچگونگی طبقه 

 

 هانآدر نظر بگیرد و  هاییاستراتژیها و روش ،محورجامعهای برای یک برنامه فرضی تغذیه دانشجو باید بتواندمهارتی: 

 .را انتخاب کند هاآنترین و مناسب بندی و امتیازدهی کندرا طبقه

 -نگرشی: 

 روش تدریس

 و پرسش و پاسخ ، بارش فکریبا استفاده از ویدئو پروژکتور و پاورپوینت سخنرانیحضوری: 

 در سامانه نوید هافعالیتمحتواها و منابع، ارائه تکالیف و  گذاریاشتراکبه  مجازی:

 

 و پرسش و پاسخ بارش فکریسخنرانی و نحوه تعامل استاد و دانشجو: 
 
 

 ارائه کلاسی ، فعالیت گروهی ودر سامانه نوید تکالیفپاسخ به مشارکت فعال در کلاس، ارزیابی تکوینی: 

 

 ترمپایانمربوط به این جلسه در آزمون  سؤالاتبه  دهیپاسخمیزان ارزشیابی تکمیلی : 

 

  



 محورجامعهریزی قابلیت ارتباطی و بین فرهنگی لازم برای برنامه: هشتمجلسه 
 

 اهداف 

 شناختی: 

 دانشجو باید بتواند:

 های فرهنگی و کسب مهارت ارتباط و کار بین فرهنگی را بیان کند.دلایل اهمیت توجه به تفاوت 

 .فرایند کسب قابلیت فرهنگی کارکنان بخش سلامت را شرح دهد 

  های بین فرهنگی برای ارائه خدمات بهداشتی را توضیح دهد.قابلیتاجزای مدل 

 را شرح دهد. محورجامعههای مناسب فرهنگی در مداخلات استراتژی 

 

 -مهارتی: 

های بین فرهنگی و قابلیت ارتباطی در جامعه در نظر گرفتن تفاوتاهمیت و الزامی بودن دانشجو باید بتواند نگرشی: 

 را درک کند.دستیابی هرچه بیشتر به اهداف برنامه مشارکت جامعه در هدف برای 

 روش تدریس

 و پرسش و پاسخ ، بارش فکریبا استفاده از ویدئو پروژکتور و پاورپوینت سخنرانیحضوری: 

 در سامانه نوید هافعالیتمحتواها و منابع، ارائه تکالیف و  گذاریاشتراکبه  مجازی:

 

 و پرسش و پاسخ بارش فکریسخنرانی و نحوه تعامل استاد و دانشجو: 
 
 

 در سامانه نوید، فعالیت گروهی و ارائه کلاسی تکالیفپاسخ به مشارکت فعال در کلاس، ارزیابی تکوینی: 

 ترمپایانمربوط به این جلسه در آزمون  سؤالاتبه  دهیپاسخمیزان ارزشیابی تکمیلی : 

 

  



 ای در جهانهای تغذیهعوامل موفقیت برنامه: نهمجلسه 
 

 اهداف 

 شناختی: 

 دانشجو باید بتواند:

 ای را شرح دهد.های تغذیهبرنامه عوامل مؤثر بر موفقیت 

 های جلب مشارکت جامعه را در مراحل مختلف طراحی، اجرا و ارزشیابی برنامه را بیان کند.تکنیک 

  مشارکت مردم را شرح دهد. سنجشقابلپیامدهای 

 .موانع مشارکت مردم در مراحل مختلف برنامه را بیان کند 

 ای توضیحهای تغذیهمفهوم فرهنگ را بیان کند و در مورد تاًثیر ملاحظات فرهنگی در موفقیت برنامه 

 دهد.

پایگاه داده جهانی سازمان  ودفتر بهبود تغذیه وزارت بهداشت ایران  شدهمعرفیاز سایت  دانشجو باید بتواندمهارتی: 

بهبود امنیت غذایی و وضعیت تغذیه جامعه دسترسی کشورهای مختلف در زمینه  ایران و هایبرنامهبه ، جهانی سلامت

 .را نقد و بررسی کند هاآنو  پیدا کند

موفقیت ان میزاهمیت پذیرش یک رویکرد مبتنی بر احترام به حقوق بشر و فرهنگ بومی در دانشجو باید بتواند نگرشی: 

 درک کند. برنامه

 روش تدریس

 و پرسش و پاسخ ، بارش فکریبا استفاده از ویدئو پروژکتور و پاورپوینت سخنرانیحضوری: 

 در سامانه نوید هافعالیتمحتواها و منابع، ارائه تکالیف و  گذاریاشتراکبه  مجازی:

 

 و پرسش و پاسخ بارش فکریسخنرانی و نحوه تعامل استاد و دانشجو: 
 
 

 در سامانه نوید، فعالیت گروهی و ارائه کلاسی تکالیفپاسخ به مشارکت فعال در کلاس، ارزیابی تکوینی: 

 

 ترمپایانمربوط به این جلسه در آزمون  سؤالاتبه  دهیپاسخمیزان ارزشیابی تکمیلی : 

 

  



 (Action of plan) برنامه عملیاتی: دهمجلسه 
 

 اهداف 

 شناختی: 

 دانشجو باید بتواند:

 .برنامه عملیاتی را تعریف کند 

 را توضیح دهد. ضرورت تنظیم یک برنامه عملیاتی 

 .اجزای یک برنامه عملیاتی را بیان کند 

  توضیح دهد. داشت را مدنظرنکات مهمی که باید در زمان تهیه برنامه عملیاتی 

 تنظیم کند. محورجامعهای بتواند یک برنامه عملیاتی برای یک برنامه فرضی تغذیهدانشجو باید مهارتی: 

 .ای را درک کندریزی تغذیهرا در برنامه تنظیم برنامه عملیاتیضرورت دانشجو باید اهمیت و  نگرشی:

 

 روش تدریس

 و پرسش و پاسخ ، بارش فکریپروژکتور و پاورپوینتبا استفاده از ویدئو  سخنرانیحضوری: 

 در سامانه نوید هافعالیتمحتواها و منابع، ارائه تکالیف و  گذاریاشتراکبه  مجازی:

 

 و پرسش و پاسخ بارش فکریسخنرانی و نحوه تعامل استاد و دانشجو: 
 
 

 در سامانه نوید، فعالیت گروهی و ارائه کلاسی تکالیفپاسخ به مشارکت فعال در کلاس، ارزیابی تکوینی: 

 

 ترمپایانمربوط به این جلسه در آزمون  سؤالاتبه  دهیپاسخمیزان ارزشیابی تکمیلی : 

 

  



 مدل منطقی برنامه: یازدهمجلسه 
 

 اهداف 

 شناختی: 

 دانشجو باید بتواند:

 .مدل منطقی برنامه را تعریف کند 

  توضیح دهد.اهمیت مدل منطقی برنامه را 

 .اجزای مدل منطقی برنامه را شرح دهد 

 دانشجو باید بتواند برای یک برنامه مدل منطقی طراحی کند.مهارتی: 

 -نگرشی: 

 روش تدریس

 و پرسش و پاسخ ، بارش فکریبا استفاده از ویدئو پروژکتور و پاورپوینت سخنرانیحضوری: 

 در سامانه نوید هافعالیتمحتواها و منابع، ارائه تکالیف و  گذاریاشتراکبه  مجازی:

 

 و پرسش و پاسخ بارش فکریسخنرانی و نحوه تعامل استاد و دانشجو: 
 
 

 در سامانه نوید، فعالیت گروهی و ارائه کلاسی تکالیفپاسخ به مشارکت فعال در کلاس، ارزیابی تکوینی: 

 

 ترمپایانمربوط به این جلسه در آزمون  سؤالاتبه  دهیپاسخمیزان ارزشیابی تکمیلی : 

 

  



 ای )مدیریت بودجه، پرسنل، زمان(های تغذیهنظام مدیریت در برنامه: دوازدهمجلسه 

 اهداف 

 شناختی: 

 دانشجو باید بتواند:

 های یک مدیر شایسته برای دستیابی هر چه بیشتر به اهداف برنامه را بیان کندویژگی 

  رهبری در پیشبرد برنامه را توضیح دهد.تفاوت مدیریت و 

 یافته برنامه برای تداوم آن را توضیح دهد.ضرورت مدیریت نظام 

  آن را بداند. هایتکنیکو  طلبیحمایتهدف از هواخواهی و 

 های حفظ انگیزه برای پرسنل برنامه را توضیح دهد.روش 

 را شرح دهد.برنامه ه مالی جلوگیری از هدر رفت سرمای هایراههای تاًمین بودجه و روش 

 -مهارتی: 

 -نگرشی: 

 روش تدریس

 و پرسش و پاسخ ، بارش فکریبا استفاده از ویدئو پروژکتور و پاورپوینت سخنرانیحضوری: 

 در سامانه نوید هافعالیتمحتواها و منابع، ارائه تکالیف و  گذاریاشتراکبه  مجازی:
 

 و پرسش و پاسخ بارش فکریسخنرانی و نحوه تعامل استاد و دانشجو: 
 
 

 در سامانه نوید، فعالیت گروهی و ارائه کلاسی تکالیفپاسخ به مشارکت فعال در کلاس، ارزیابی تکوینی: 

 

 ترمپایانمربوط به این جلسه در آزمون  سؤالاتبه  دهیپاسخمیزان ارزشیابی تکمیلی : 

 

  



 پایش و ارزشیابی برنامه: سیزدهمجلسه 
 

 اهداف 

 شناختی: 

 دانشجو باید بتواند:

 ت و اهمیت ارزشیابی برنامه را بیان کند.ضرور 

 .انواع ارزشیابی برنامه را شرح دهد 

 تواند ارزشیابی شود، توضیح دهد.ها و مراحلی که یک برنامه میدر مورد جنبه 

 بیان کند.مختلف ارزشیابی برنامه را  هایروش 

 مراحل ارزشیابی را تنظیم کند. محورجامعهای تغذیه برنامه فرضیدانشجو باید بتواند برای یک مهارتی: 

 -نگرشی: 

 روش تدریس

 و پرسش و پاسخ ، بارش فکریبا استفاده از ویدئو پروژکتور و پاورپوینت سخنرانیحضوری: 

 در سامانه نوید هافعالیتمحتواها و منابع، ارائه تکالیف و  گذاریاشتراکبه  مجازی:

 

 و پرسش و پاسخ بارش فکریسخنرانی و نحوه تعامل استاد و دانشجو: 
 
 

 در سامانه نوید، فعالیت گروهی و ارائه کلاسی تکالیفپاسخ به مشارکت فعال در کلاس، ارزیابی تکوینی: 

 

 ترمپایانمربوط به این جلسه در آزمون  سؤالاتبه  دهیپاسخمیزان ارزشیابی تکمیلی : 

 

  



 بازاریابی برنامه: چهاردهمجلسه 
 

 اهداف 

 شناختی: 

 دانشجو باید بتواند:

 .اهمیت و ضرورت بازاریابی برنامه را توضیح دهد 

 .عوامل مؤثر در بازاریابی برنامه را بیان کند 

 های بازاریابی برنامه را توضیح دهد.تکنیک 

 .تئوری بازاریابی اجتماعی را تعریف کند 

 بازاریابی اجتماعی را توضیح دهد.ریزی بر اساس مراحل برنامه 

 .فرضی را پیاده کند محورجامعهای ذیهیک برنامه تغ واند تکنیک بازاریابی برایدانشجو باید بتمهارتی: 

 -نگرشی: 

 روش تدریس

 و پرسش و پاسخ ، بارش فکریبا استفاده از ویدئو پروژکتور و پاورپوینت سخنرانیحضوری: 

 در سامانه نوید هافعالیتمحتواها و منابع، ارائه تکالیف و  گذاریاشتراکبه  مجازی:

 

 و پرسش و پاسخ بارش فکریسخنرانی و نحوه تعامل استاد و دانشجو: 
 
 

 در سامانه نوید، فعالیت گروهی و ارائه کلاسی تکالیفپاسخ به مشارکت فعال در کلاس، ارزیابی تکوینی: 

 

 ترمپایانمربوط به این جلسه در آزمون  سؤالاتبه  دهیپاسخمیزان ارزشیابی تکمیلی : 

 


